



# Управління економічним розвитком Харківського регіону в умовах Євроінтеграції

*Микола Грановський,*

заступник начальника управління міжнародних відносин  
та розвитку підприємництва Департаменту економіки і міжнародних відносин  
Харківської обласної державної адміністрації

**Е**кономічна ситуація в Харківській області сьогодні складається таким чином, що ми змушені проводити активну, навіть агресивну, роботу у напрямі інтеграції у світовий економічний простір, перш за все, диверсифікуючи ринки збуту.

За перший квартал 2017 року **зовнішньоторговельний оборот товарами та послугами Харківської області склав 725,4 млн дол. США.** Темп росту до аналогічного періоду 2016 року склав **111,2%.**

**Експортні поставки збільшились на 18,6 % і склали 350,2 млн дол. США.**

**Імпортні надходження збільшились на 5,0 % і склали 375,3 млн дол. США.**

Ми відчуваємо підтримку з боку іноземних партнерів, одним із останніх прикладів якої стало відкриття регіонального офісу Європейського банку реконструкції та розвитку у Харкові у грудні минулого року.

Робота цієї структури спрямована, насамперед, на допомогу малому та середньому бізнесу Слобожанщини, сприянню виходу харківських товаровиробників на ринки країн Європи.

Із задоволенням я хочу констатувати факт зростання зацікавленості та рівня довіри до нашого регіону. Так, у березні цього року на території нашої області було проведено виїзне засідання ГО «МІЖНАРОДНИЙ ТРЕЙД-КЛУБ В УКРАЇНІ». До складу зазначеної організації, яка існує вже 25 років, входять керівники економіч-

них секторів Дипломатичних установ іноземних держав, акредитованих в Україні. Харківщину цього разу відвідали представники з 17 країн світу. В рамках зазначеного візиту було проведено зустріч з керівництвом Харківської облдержадміністрації, відвідання низки промислових підприємств області («Світло Шахтаря», «Маст-Іпра», «Лісова казка», «Папа Карло»), спілкування у форматі «В2В» з представниками ділових кіл Харківщини та знайомство з інфраструктурними проектами Харкова. За оцінкою іноземних дипломатів, це був найкращий візит в регіон за весь час існування «Трейд-Клубу».

Про рівень довіри до нашого регіону також свідчить наявність європейських банків у Харкові, таких як «УкрСіббанк» (Франція), «Ідея-Банк», «Кредо-банк» (Польща), «ПроКредитБанк» (Німеччина), «Райффайзен Банк Аваль» (Австрія), «О-Ті-Пі Банк» (Угорщина) та ін., а також спільна інвестиція ЄБРР, Німецького банку розвитку і Міжнародної фінансової корпорації у капітал харківського «Мегабанку» у 2015 році.

Яскравим прикладом роботи щодо просування нашої області у світовий економічний простір є щорічний Міжнародний економічний форум «ІННОВАЦІЇ. ІНВЕСТИЦІЇ. ХАРКІВСЬКІ ІНІЦІАТИВИ!».

Під час останнього VIII МЕФ «ІННОВАЦІЇ. ІНВЕСТИЦІЇ. ХАРКІВСЬКІ Ініціативи!» було проведено два пленарних засідання «Модернізація України:

партнерство заради успіху» та «Інвестиції в Україну — інвестиції в майбутнє». Були обговорені питання щодо інтеграції України у міжнародний економічний простір. Було наголошено на перспективності розвитку переробних секторів української економіки, завдяки яким Україна має унікальний шанс увійти у світовий економічний простір як рівноправний гравець.

**Н**а пленарному засіданні «Модернізація України: партнерство для успіху» посол США в Україні Марі Йованович зазначила, що США визнають політичне і економічне лідерство Харківської області серед інших регіонів країни, особливо в сфері ініціатив. Вона підкреслила, що головною причиною важливості Харківщини для США є наявність величезного потенціалу для економічної співпраці (домовленості керівництва ХОДА з MG Star INC, інвестування у соціально значущі проекти на території регіону, будівництво та реконструкція енергетичних комплексів, модернізація інфраструктурних, комунальних, промислових і агропромислових об'єктів); ПАТ «Турбоатом»/«Westinghouse» (співпраця в енергетичній сфері), «Holtec International» (спорудження центрів зберігання відходів ядерного палива на АЕС України); «Маст-Іпра»/«Babcock & Wilcox» (будівництво ТЕЦ на території області); .

В рамках роботи Форуму також була проведена низка панельних дискусій, а саме:

- «Україна у глобалізованому світі: нові можливості для бізнесу»,
- «USAID: нові інструменти розвитку економіки та громадянського суспільства»,
- «Залучення інвестицій США — офіс Харківської області у Вашингтоні і американські фонди прямих інвестицій в Україні»,
- «Міжнародна технічна допомога: механізми підтримки економічного, соціального та освітнього розвитку громад»,
- «Стратегічні пріоритети розвитку української економіки»,

- «Децентралізація як ключовий чинник європейської інтеграції»,
- «Міжнародне стажування та програми підтримки малого та середнього бізнесу — запорука зростання економічного потенціалу України»,
- «Офіс Харківської області у Китайській Народній Республіці — новий рівень співпраці».

Окрім зазначеного, також було підписано низку важливих документів, зокрема:

Укладено **Меморандум про співпрацю між Харківською обласною державною адміністрацією та Китайською Торговою Асоціацією в Україні**. І це значно посилює можливості нашого офісу в Китаї для залучення інвестицій до Харківщини та просування нашої продукції на азійському ринку.

Важливим підсумком роботи Офісу Харківської області у Вашингтоні та сигналом для розвитку подальшої співпраці стала **угода між фармацевтичною компанією «Здоров'я» та відомою американською компанією «Unicity»**. Вона передбачає технологічне та інвестиційне співробітництво для випуску продукції на харківських потужностях для організації поставок на внутрішній ринок України.

Підписано **угоди про співпрацю з глобальними американськими компаніями «Mercury Public Affairs» та «Strategy XXI Partners»**.

Разом з видавництвом «Business Weekly» планується запуск англomовного бізнес-порталу, орієнтованого на американську аудиторію.

Підписано угоду про партнерство з європейською компанією «GREEN BLUE SOLUTIONS», що працює більш ніж з 7 десятками найбільших торгових мереж ЄС.

Під час роботи Форуму його учасникам було продемонстровано по-європейськи відкритий, сучасний, успішний регіон, з яким вигідно мати справу. А наші давні друзі і партнери ще раз змогли переконалися: ситуація в області стабільна, передбачувана і сприятлива для подальшого розвитку партнерських стосунків.

У міжнародному економічному форумі взяли участь кілька десятків авторитетних іноземних і українських спікерів: відомі економісти і реформатори, представники великих міжнародних компаній (30 іноземних делегацій, Надзвичайні та Повноважні Посли 11 країн світу), громадські діячі, члени українського Уряду та депутати Верховної Ради та ін.

**В** поточному році планується проведення IX Міжнародного економічного форуму «ІННОВАЦІЇ. ІНВЕСТИЦІЇ. ХАРКІВСЬКІ ІНІЦІАТИВИ!», в рамках якого передбачається обговорення важливих для Харківщини питань, зокрема, проведення аналізу підсумків роботи інфраструктурних підрозділів Харківської області за кордоном — офісів у США та КНР, реалізації проектів на території регіону із залученням міжнародної технічної допомоги, буде приділено особливу увагу роботі представництв іноземних держав та міжнародних організацій у Харкові (підсумки, плани, ініціативні пропозиції), на порядку денному також будуть стояти стратегічні пріоритети розвитку харківської економіки в сучасних умовах (шляхи підвищення експортного потенціалу, стимулювання залучення інвестицій, перспективи приватизації державних підприємств, наука і освіта — як повноцінний сектор економіки регіону, диверсифікація ринків збуту харківських експортерів, переоснащення харківських підприємств відповідно до світових стандартів тощо).

#### ДОВІДКА

#### **Зовнішня торгівля Харківської області товарами та послугами у I кварталі 2017 року**

За I квартал 2017 року зовнішньоторговельний оборот товарами та послугами Харківської області склав 725,4 млн дол. США (10-е місце серед регіонів України), по Україні — 25,1 млрд дол. США. Темп росту до аналогічного періоду 2016 року склав 111,2 % (22 місце серед регіонів України), по Україні — 126,6 %.

У тому числі зовнішньоторговельний оборот товарами Харківської області

склав 641,2 млн дол. США (по Україні — 21,5 млрд дол. США), зовнішньоторговельний оборот послугами Харківської області склав 84,2 млн дол. США (по Україні — 3,6 млрд дол. США).

Зовнішньоторговельний оборот товарами та послугами Харківської області з країнами ЄС за I квартал 2017 року склав 175,4 млн дол. США та збільшився на 1,6 % (по Україні — 9851,1 млн дол. США, збільшився на 19,0 %).

Зовнішньоторговельний оборот товарами та послугами Харківської області з РФ за I квартал 2017 року склав 143,0 млн дол. США та збільшився на 18,5% (по Україні — 3329,4 млн дол. США, збільшення — на 34,5%).

Експортні поставки збільшилися на 18,6 % (19 місце серед регіонів України) і склали 350,2 млн дол. США (11 місце серед регіонів України, по Україні — 12,8 млрд дол. США, збільшення на 28,2 %).

Експорт до країн ЄС склав 69,1 млн дол. США та зменшився на 3,8 % (по Україні з ЄС — 4703,8 млн дол. США, збільшився на 20,5 %).

Експорт до РФ склав 74,2 млн дол. США та збільшився на 21,9 % (по Україні до РФ — 1739,7 млн дол. США, збільшення на 25,6 %).

Імпортні надходження збільшилися на 5,0 % (21 місце серед регіонів України) і склали 375,3 млн дол. США, (6 місце серед регіонів України, по Україні — 12,3 млрд дол. США, збільшення на 25,1 %).

Імпорт з країн ЄС склав 106,3 млн дол. США та збільшився на 5,5 % (по Україні з ЄС — 5147,3 млн дол. США, збільшився на 17,6 %).

Імпорт з РФ склав 68,8 млн дол. США та збільшився на 15,1 % (по Україні з РФ — 1589,7 млрд дол. США, збільшення на 45,9 %).

За I квартал 2017 року Харківська область має від'ємне сальдо зовнішньої торгівлі товарами та послугами, яке склало 25,1 млн дол. США, у тому числі сальдо зовнішньої торгівлі товарами від'ємне і склало 93,3 млн дол. США, сальдо зовнішньої торгівлі послугами позитивне

і склало 68,2 млн дол. США (по Україні позитивне сальдо зовнішньої торгівлі товарами та послугами становило 106,2 млн дол. США — за даними Державної служби статистики України).

Коефіцієнт покриття експортом товарів та послуг імпорту товарів та послуг по Харківській області за I квартал 2017 року склав 0,93.

Сьогодні, у контексті інтеграції у європейську спільноту, заходи такого рівня та такої тематики є для нас дуже важливими, оскільки нашим першочерговим завданням є побудова по-європейськи ефективної регіональної економіки.

Враховуючи європейський досвід, ми визначаємо напрями внутрішніх змін, які необхідні для підвищення конкурентоспроможності та інвестиційної привабливості Харкова і області, а також для адаптації українського бізнесу у нових для нього, європейських реаліях.

Ми відкриті до співпраці з усіма, хто бажає увійти у Харківську область. Кожен, хто створює нові робочі місця, хто привносить високу культуру ведення бізнесу і сприяє подальшому зростанню економіки Харківщини, зможе користуватися повною підтримкою з боку влади. І це гарантія, з якою керівництво області виходить до наших міжнародних партнерів.

30.05.2017